
Parrocchia Natività di Maria-Rossano Veneto VI - Diocesi di Padova 

Verbale del Consiglio Pastorale di martedì 9 maggio2024 
 
Sono presenti: don Paolo, don Giovanni Toniolo, don Mario Marcon, Terry Arsie, Bruno Trentin, Silvia 
Trevisan, Gianluca Degetto, Samuele Berton, Riccarda Bigolin, Michela Campagnolo, Francesca Berton, 
Rosanna Scapin, Adriano Marcon, Lamberto Zen, Simone Trento, Stefania Ganassin, Maria Siviero, 
Giampietro Beltramello, Walter Milani, Marco Ganasssin.  Assenti giustificati: Sofia Trento, Roberto 
Marchetti e Erica Mardegan. Partecipa alla riunione l'avvocato Giuseppe Comotti  
 
Ordine del giorno:  
1. nomina dei membri degli affari economici;  
2. sinodo diocesano  
3. aggiornamenti sagra 2024 
4.trattativa con il Comune  
5. varie ed eventuali 
 
Il Consiglio decide di partire dal n° 4 vista la presenza dell’avv. Comotti. Il Parroco introduce la discussione e 
spiega come il Comune abbia promosso presso il Tribunale di Vicenza una richiesta di provvedimento 
d'urgenza atto a vietare all'assicurazione Unipol il pagamento della fidejussione alla Parrocchia. A sostegno 
di questa richiesta l'avvocato del Comune ha evidenziato una differenza sostanziale tra la convenzione 
firmata e quella inviata presso il notaio. L’avv. Comotti informa che tale differenza non sussiste. Inoltre 
ricorda che la Parrocchia ha attivato la fidejussione e le altre garanzie previste a fronte anche di un 
atteggiamento sfuggente dell'amministrazione verso le sollecitazioni inviate nel mese di giugno 2023 alle 
quali si riceve risposta solo a fine giugno 2023. L'Unipol si era detta pronta al pagamento per poi rivalersi 
presso l'amministrazione. Il tribunale ha accolto la richiesta da parte del Comune di far inibire il pagamento. 
Allo stato attuale delle cose l’avv. Comotti spiega che resta in essere la convenzione (non ancora dichiarata 
nulla in sede di giudizio), che la Parrocchia non ha alcuna responsabilità per aver firmato un atto che si insinua 
essere difforme e che il dolo ricadrebbe sul tecnico Ferraro il quale avrebbe manipolato le indicazioni del 
Consiglio Comunale. Il 24 aprile 2024 in Curia è avvenuto un incontro tra il sindaco Marco Zonta, l'avvocato 
del Comune, l'avvocato della curia e don Lorenzo Celi e l’avv. Comotti a nome della Parrocchia. 
L'amministrazione ha presentato una bozza di accordo che dovrebbe sostituire la convenzione con una 
ricostruzione dei fatti unilaterale e discutibile. A questo punto intervengono i consiglieri. Un consigliere 
chiede se l'eventuale retrocessione dell'asilo si riferisce alla restituzione di un bene integro o del valore. - 
Viene spiegato che c'è diversa interpretazione anche sui tribunali di competenza che dovessero giudicare 
eventuali contenziosi sul ritorno dell'edificio. Infatti si dovrebbe investire il TAR del Veneto. Per specificare 
l’inadempienza del Comune si mette in evidenza che, da documenti acquisiti, i lavori vengono interrotti già 
a novembre 2022 in tutta l'area, senza avvertire la Parrocchia ed, in ogni caso, una volta finita la sala 
sarebbero necessari almeno altri 6 mesi per i permessi dei vigili del fuoco. Un'ipotesi è che bisognerebbe 
farsi restituire la sala, completarla con un contributo in denaro del Comune per risarcimento e chiudere la 
vertenza. Alcune obiezioni: il Comune è vincolato da un appalto, non potrebbe cedere il completamento dei 
lavori alla Parrocchia; si dovrebbe comunque richiedere una stima sull'effettivo costo che si andrebbe a 
sostenere. La strada principale resta l'accordo per conciliare aspetti economici e pastorali e l’avv. Comotti 
chiede al Consiglio un elenco delle possibili richieste. Un consigliere sottolinea che è importante la revisione 
delle premesse troppo parziali del Comune. Un altro consigliere ribadisce che la Parrocchia non ha interesse 
a rientrare in possesso dell'asilo. Un altro chiede che il Comune finisca al più presto la sala parrocchiale e che 
visto il valore storico ed artistico della chiesa possa contribuire al restauro interno del Duomo. Un altro 
membro del consiglio è molto perplesso sulla disponibilità da parte del Comune di permettere alla Parrocchia 
di finire i lavori: è inutile percorrere strade senza sbocco. Si è pressoché tutti d’accordo sul conoscere la cifra 
esatta che il Comune deve ancora spendere per la conclusione dei lavori per la sala e se sia possibile 
l’intervento della Parrocchia per ultimare i lavori. L’avv. Comotti conferma che con un appalto in essere il 



Comune ha difficoltà a dare soldi alla Parrocchia. Meglio richiedere: 1) quantificazione precisa delle servitù; 
2) realizzazione di sottoservizi da parte del Comune; 3) una data precisa di fine lavori e con una penale come 
risarcimento; 4) verificare l'esistenza di un appalto e la corrispondenza tra le due nuove versioni dall'accordo, 
quella che dovrà essere approvata dal Consiglio Comunale e quella che sarà depositata in comune.  
 
Si prosegue con l’o.d.g.:  
1. Nomina dei membri delConsiglio per la gestione degli affari economici (CGAE). Vengono proposti i seguenti 
nomi: Giulia Ganassin, Carla Beltramello, commercialista, Claudio Comin, bancario in pensione, Riccardo 
Bizzotto, imprenditore, Valeria Castellan, architetto. Il Consiglio approva  
 
2.Sinodo. Viene consegnata una copia del documento finale del Sinodo con l'invito a leggerlo. Prossimamente 
verrà dedicata una riunione del Consiglio per affrontarne i temi e le proposte da mettere in atto.  
 
3.Sagra. Interviene il consigliere nominato presidente del comitato sagra. Riassume velocemente le varie fasi 
che hanno portato alla nascita del comitato "sagra " e mette in evidenza la buona disponibilità a collaborare 
delle varie realtà coinvolte. Il Comune ha ridimensionato il suo contributo e si limiterà a coprire il costo dei 
fuochi e del pranzo per gli anziani. Argomento della prossima riunione saranno i costi da sostenere. - si indica 
nell'ingegner Reginato per gli aspetti amministrativi e dei permessi. Il programma di massima è questo:  
1) gli eventi saranno in villa Caffo; 2) il Flamingo Kiosk funzionerà il 1^ e il 2^ weekend di settembre; 
3) domenica 1 settembre ci sarà il pranzo per gli anziani; 4) la sagra partirà giovedì 5 fino a domenica 8 
settembre; 5) ci sarà la gara ciclistica Astico-Brenta e la premiazione dei cittadini benemeriti; 6) ogni sera ci 
sarà uno spettacolo 7) ritorna la pesca con una sottoscrizione a premi, a cura dell'associazione Noi-patronato. 
Per gli stand gastronomici si utilizzeranno servizi in ceramica. Il ricavato della sagra è per la Parrocchia e sarà 
destinato per il restauro del Duomo, all’ aiuto per le missioni - sostegno di alcune situazioni di disagio nella 
comunità in collaborazione con i servizi sociali - sostegno di alcune associazioni (già l'associazione il Colore 
Viola utilizza gratis alcuni spazi parrocchiali). Un consigliere propone di organizzare una serata anche per un 
incontro di ambito culturale. Viene letta la lettera per gli sponsor. Un altro membro del Consiglio propone 
che diverse copie siano lasciate in chiesa a disposizione dei privati che volessero contribuire a titolo 
personale.  
 
5. Don Paolo informa i presenti che il nostro compaesano don Antonio Guarise è stato proposto come 
parroco alla comunità di Asiago ...Dovrà essere votato dai capifamiglia della comunità di Asiago. 
 

La vice presidente  
    Terry Arsie 


